

# 强村富民 驻村路上时刻把群众冷暖放心上

## ——记全国劳动模范罗布顿珠

记者 赵梦茹 姜梦琳

### 导读

每日夜深，万家灯火逐渐熄灭时，日喀则市仲巴县霍尔巴乡贡桑村依然会有一盏灯长明不熄，屋外阵阵呼啸的风声伴着屋内炉火的跳动，在一旁伏案整理资料的身影就是中国电信西藏公司驻该村的驻村工作队队长兼村党支部第一书记——罗布顿珠，白天入户走访慰问，夜里总结反思写笔记归档，这是罗布顿珠开始接触驻村工作以来养成的习惯。驻村期间，他用螺丝钉的精神扎根基层，以平凡心创造了不平凡的成绩，书写了中国电信勇担央企责任使命，助力脱贫攻坚的崭新篇章。前不久，罗布顿珠荣获2020年度“全国劳动模范”荣誉称号，鲜花和掌声的背后，是他连续多年在驻村一线以心换心、以情换情的辛勤付出和宝贵贡献。

罗布顿珠的足迹遍布每户群众家、每个草场、每座山，他与当地农牧民群众同吃、同住、同学习、同劳动，建立了深厚的友谊。提起罗布顿珠这个名字，贡桑村群众可能比较陌生，但提起“根罗队”（罗队长），十里八乡的群众都会竖起大拇指为他点赞，他真正发挥了党和群众之间的桥梁纽带作用，努力激发了广大农牧民群众脱贫致富的内生动力。

### 急群众之所急、解群众之所忧 带领村民增收致富发展壮大集体经济

罗布顿珠对驻村队员们说得最多的一句话

就是：“你把群众放在什么位置，群众就把你放在什么位置。只要是涉及到群众利益的事情，件件都是大事！驻村队员要力所能及地帮助当地群众，时刻把群众冷暖放在心中。谁家有困难，我们都要及时、主动地帮忙。”在他眼里，只要关系到群众利益，就没有小事，没有烦事。他常说：“对群众做到有求必应、有疑必解、有问必答，坚决克服一个‘烦’字，做群众的贴心人，才能始终把群众的利益装在心里！”

2020年2月份，由于天气寒冷，多位农牧民群众向罗布顿珠反映河水漫延到农牧民的草场和房屋，不仅严重影响了农牧民的生产生活，更是对农牧民的生命财产安全造成了威胁。了解到这个情况后，罗布顿珠立即与乡党委政府联系，多次深入事发地了解情况，并筹措资金雇用大型装载机，利用两天的时间，对28处渗水口进行了堵截，最终将已经漫延的渗水口和即将可能漫延的渗水口做了全面堵截，切实保障了农牧民群众的生命财产安全。

这只是罗布顿珠为群众做好事、办实事的一个缩影，他的心里装满了与群众利益相关的大事小事，所做的每一项工作都是为了群众。随着乡村振兴战略工作不断推进，仲巴县提出了村村都有养羊合作社、乡

乡都有扩繁基地的工作要求，罗布顿珠立足本村自身优势，因地制宜、理清发展思路，从2017年起，帮助村“两委”成立了贡桑村养羊合作社、批发部和以糌粑加工为主的贡桑村利民合作社。

此外，罗布顿珠还通过与村“两委”、全体牧民协商，养羊合作社和利民合作社分别向仲巴县产业公司申请贷款80万元和60万元。通过1年的运营，养羊合作社由原来的640只绵羊，发展到1012只绵羊，折算利润达到20多万元，解决了2户贫困户和6户非贫困户的就业，每年每户工资收入达到3.4万元。利民合作社运营1年多来，利润达到7万多元，为132户群众共分红5万多元，为2户贫困户提供了就业岗位，每月人均工资收入达到2500元，真正为当地群众提供增收渠道，发展壮大村集体经济。

### 舍小家为大家 全家人都是他的坚强后盾

热情善良、宽以待人、大公无私、平易近人、一丝不苟……这些美好的词汇，都是霍尔巴乡贡桑村的所有农牧民群众对于罗布顿珠最真实的评价。在群众眼里，罗布顿珠是一个干实事办好事的驻村好干部，全心全意为人民服务的好党员；在驻村队员眼中，他更是一名信得过靠得住的好队长、好兄长，他的言传身教为年轻的驻村干部树立了良好的榜样。然而，在妻子和孩子眼中，他却称不上是一个好丈夫、好父亲。“我驻村这么多年，家中的一切大小事情全由我妻子来承担，我真的很亏欠他们，但这些年来全家人都非常支持我，是我坚强的后盾。”罗布顿珠有些感慨地说，“这些年，虽然驻村条件比较艰苦，但无论在生活上，还是工作中，公司都非常关心我们这些驻村干部，为我们排忧解难，减少后顾之忧，我们才能更加专心地工作，全心全意为人民服务。”

2020年1月，按照自治区和中国电信西藏公司党委对脱贫攻坚收官之年的工作要求，全力做好脱贫攻坚及驻村压茬工作，罗布顿珠再次选择驻村一年。2月份，父亲脑出血住院期间，罗布顿珠未能陪伴身边；8月份父亲去世，罗布顿珠未能见到其最后一面。提及此事，罗布顿珠有些



罗布顿珠荣获“全国劳动模范”荣誉称号。 中国电信西藏公司供图

哽咽：“虽然觉得很亏欠家人，但作为一名共产党员，要先顾好‘大家’，再顾‘小家’，‘大家’好了，‘小家’才会好。”

### 荣誉是鼓励也是前行动力 用行动践行电信人的初心使命

劳模，一个闪亮的名字，见证着广大劳动人民勇攀高峰的坚定志向和坚韧品格，折射出“劳动模范”的价值追求和对劳模精神的时代诠释。2020年11月24日，全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京隆重举行，罗布顿珠作为我区通信行业唯一的全国劳动模范在人民大会堂受到表彰，成为当之无愧的“全国劳动模范”。

提起获得这个荣誉，目前还在距离拉萨1000多公里外的贡桑村，进行人口普查、脱贫攻坚和乡村振兴战略衔接等工作的罗布顿珠还有些激动，在他看来，这份荣誉是对他的工作最大的认可。回首罗布顿珠多年的驻村之路，他用实际行动传承电信红色基因助力脱贫攻坚，时刻坚持为民情怀服务农牧民群众，赢得了广大农牧民群众和各级党委政府的高度赞誉。

“这个荣誉不仅仅是我个人的荣誉，更是广大驻村扶贫干部共同的荣誉。作为一名普通的电信人，这份荣誉对我来说既是鼓励也是前行的动力，今后，我会带着这份荣誉继续努力、担当作为，不辜负党和国家人民的期望，为西藏经济社会发展贡献自己的一份力量。”罗布顿珠坚定地说道。

如今，“全国劳动模范”的证书和奖章被罗布顿珠收藏在家里，和他多次获得的自治区、集团级别的个人先进荣誉交相辉映，共同见证这些年驻村扶贫的傲人成绩。这些色彩明丽的一张张证书，犹如村民们一张张幸福的笑脸，见证了这几年村里农牧民脱贫致富的幸福喜悦。



驻村期间，罗布顿珠(左二)同村民一起对严重影响农牧民生产生活的渗水口进行了堵截。

中国电信西藏公司供图

## 关于2020年国家统一法律职业资格考试主观题考试成绩公布及法律职业资格审核授予工作的公告

根据《国家统一法律职业资格考试实施办法》《法律职业资格管理办法》有关规定，司法部于2021年1月8日公布2020年国家统一法律职业资格考试主观题考试成绩、合格分数线及申请授予法律职业资格等事项。现公告如下：

### 一、成绩公布、查询与核查

2020年国家统一法律职业资格考试主观题成绩于2021年1月8日公布。

应试人员可自1月8日上午8时，通过司法部网站、司法部微信公众号和中国普法网、中国普法微信公众号查询本人成绩，自行下载打印成绩单。

应试人员对主观题考试成绩有异议的，可自考试成绩公布之日起15日内，向报名地司法行政机关提出核查的书面申请。

根据《国家统一法律职业资格考试工作规则》第四十二条、第四十三条规定，主观题考试分数核查只限于复核申请人试卷卷面各题得分的计算合计和登录是否有误。考试成绩经核查并按规定通知本人的，不予再次核查。应试人员逾期申请的，司法行政机关不予受理。

### 二、合格分数线

依据《国家统一法律职业资格考试实施办法》第十五条规定，经商最高人民法院、最高人民检察院等部门，确定2020年国家统一法律职业资格考试主观题考试合格分数线。全国统

一合格分数线为108分。西藏自治区放宽合格分数线为85分。

### 三、申请授予法律职业资格

通过2019年、2020年国家统一法律职业资格考试客观题考试的人员，参加2020年主观题考试取得合格成绩的，经审核符合授予条件的，由司法部授予法律职业资格，颁发法律职业资格证书。

#### (一)提交申请材料的时间和地点

申请授予法律职业资格人员(以下简称申请人)应于2021年1月13日8时至1月17日24时，登录司法部网站或者司法部政务服务平台，自行选择受理地并填报申请授予法律职业资格的相关信息，自动生成《2020年国家统一法律职业资格考试法律职业资格申请表》。申请人可以选择在报名地、户籍地、工作和生活所在地司法行政机关申请授予法律职业资格；申请人达到放宽合格分数线的，应当选择户籍所在地司法行政机关申请授予法律职业资格。完成网上申请程序后，应当到户籍所在地司法行政机关指定场所现场提交申请材料。

完成网上申请程序后，申请人应于2021年1月25日至2月3日到受理机关指定现场提交申请材料。

对于具有2020年应届大学毕业生回原籍、现役军人复员转业、婚姻关系、工作调动等情形，户籍已迁入放宽报名学历

条件地区且主观题考试成绩达到所在地放宽合格分数线的，可以向户籍所在地司法行政机关书面申请享受放宽政策，提交相关材料并作出申请材料信息真实有效的承诺。

普通高等学校、军队院校2021年全日制应届本科毕业生(包括专升本)和以同等学力报考的应届硕士毕业生参加国家统一法律职业资格考试达到合格分数线的，取得毕业证书后申请授予法律职业资格。具体时间和办法另行公告。

#### (二)现场提交申请材料

申请人本人应现场提交下列材料：

- 1.居民身份证原件。
- 2.享受放宽政策的申请人，需提供本人户口簿原件。
- 3.高等学校毕业证书原件。
- 4.证件照片。与本人2020年国家统一法律职业资格考试主观题考试网上确认报名照片同一底片2寸(46mm×32mm)免冠彩色证件照片4张。
- 5.根据审核需要提交的学信网学历查询结果、中国高等教育学历认证报告等补正材料。

上述材料原件经司法行政机关审核后复印或者扫描留存归档，原件退回申请人。

#### (三)审查、核查和审核认定

司法行政机关统一受理法律职业资格申请，统一受理日期为2021年2月4日，自统一受理申请之日起至自治区司法

厅向司法部报送书面核查报告的期限为二十个工作日。因疫情防控工作需要，司法部完成审核认定的期限为三十个工作日。

### 四、其他事宜

申请人现场提交申请材料、领取法律职业资格证书，应当遵守国家、申请地新冠肺炎疫情防控工作的各项规定，自觉配合做好疫情防控工作。

法律职业资格证书的适用范围，适用司法部、最高人民法院、最高人民检察院等部门的相关规定。

法律职业资格管理的其他事宜按照《法律职业资格管理办法》规定执行。

### 咨询电话：

西藏自治区司法局	0891-6285756	6285672
拉萨市司法局	0891-6337825	6360605
日喀则市司法局	0892-8824337	
山南市司法局	0893-7821814	
林芝市司法局	0894-5822751	
昌都市司法局	0895-4824214	
那曲市司法局	0896-3820111	
阿里地区司法处	0897-2901030	

西藏自治区司法厅  
2021年1月8日

## 变更公告

西藏丰兴劳务有限责任公司经研究决议，拟将建筑业企业资质证书法定代表人由脚字兵变更为“饶海涛”。

特此公告

西藏丰兴劳务有限责任公司

2021年1月8日

## 变更公告

西藏丰兴劳务有限责任公司经研究决议，拟将安全生产许可证主要负责人由脚字兵变更为“饶海涛”。

特此公告

西藏丰兴劳务有限责任公司

2021年1月8日

## 公告

由我公司承建的“国道219线康马县至措美县古堆乡段新建工程交通安全设施二合同段”现已全部完工，并于2020年12月26日完成竣工验收工作，工程款已按合同约定拨付到位，建筑工人工资均足额发放，现我公司进行民工工资支付结清公示，如有异议，请自公示之日起30日内与我公司联系处理。

施工单位联系人：冉鹏飞 联系电话：17726287837 建设单位联系人：冉雄 联系电话：17784307321 特此公示

四川路桥建设集团交通工程有限公司  
国道219线康马县至措美县古堆乡段新建工程  
交通安全设施二合同段项目经理部  
2021年1月8日

## 变更公告

西藏恒冠建设有限公司经研究决议，拟将安全生产许可证单位地址由西藏日喀则市桑珠孜区上海南路丹吉林小区3栋一单元501变更为“西藏拉萨市蔡公堂街道蔡公堂乡教育城蔡一村二组112号次仁私房”。

特此公告

西藏恒冠建设有限公司

2021年1月8日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线：0891-6349996 6322866